

HAJDUFÖLD

Előfizetési ár helyben es vidéken 1 hóra 200 K.

(Egy hónapnál hosszabb időre előfizetést nem fogadunk el)

Egyes példány hétköznap 10 K, vasárnap -- K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik hétfő kivételével minden nap

Felelős főszerkesztő: Dr Komlóssy Imre

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

DEBRECEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.

INTERURBAN TELEFON: 3-43. SZÁM.

A nemzetgyűlés összehívása

Budapest, okt. 17. A Keresztény Egység Pártja szerdán este 6 órakor értekezletet tart, amelyen megjelenik Bethlen István gróf miniszterelnök is, akinek ez a látogatása részben udvariassági cselekedet, másrészt azonban a miniszterelnök részlete-sen akarja informálni a pártot úgy a bal, mint a külpolitikai helyzetről. A kormányhoz közelálló körökben úgy tudják, hogy az egységes párt esztendőki értekezletén a miniszterelnök, szemben azokkal a kívánságokkal, melyek a Ház újból való elnapolását célozzák, amellyel fog landzsát törni, hogy a Ház pár napig tartson ülést, így az ellenzéknek az a taktikázási kísérlete, hogy a Hazat újból és újból össze akarja hívni, meg fog hiúsulni.

A drágaság kérdésében fel fog

szólalni a miniszterelnökön kívül a pénzügyminiszter és a földmivelésügyi miniszter is.

Budapest, október 17. A Nemzeti Polgári Párt ma délután értekezletet tartott, amelyen elhatározta, hogy a drágaság kérdését állandóan napirenden tartja s évégből október 21-én újabb értekezletet tart. Ezen az értekezleten Lakatos Gyula és Dobránszky Béla lesznek a kérdés előadói. A kérdés tárgyalásánál bírálat alá fogják venni a drágaságnak az egyes osztályokra való hatását és rámutatnak azokra a tényezőkre, amelyekkel az árak további emelkedése megszüntethető volna. A kérdéshez Lukács László, Szász Károly, Heinrich Ferenc és több pénzügyi szakember fognak hozzászólni.

A közel-keleti konferencia

Páris, okt. 17. Franklin Bouillon a hírlapírók előtt hangsúlyozta, hogy kétségkívül a sajtó volt az egyik fő oka azoknak a nehézségeknek, amelyek időnként a mudániai tárgyalásokat hátráltatták. Harrington tábornok ezt később loyálisan beismerte.

Franklin kijelentette, hogy a keleti válság elintézésében teljesen szakítottak a titkos diplomácia hagyományával, ő saját elhatározásából szeptember 18-án táviratot intézett Kemalhoz, amelyben a megpróbáltatás napjaiban megpecsételt barátságokra hivatkozva, személyesen kívánta, hogy ne kezdjen semmiféle katonai vállalkozásba és ne hozzon semmiféle diplomáciai határozatot, mielőtt vele nem találkozott.

Kemal azt válaszolta: „Várom Önt, de jöjjön gyorsan. Barátja: Kemal“.

Amíg Franklinnak sikerült Kemal rábírnia arra, hogy az értekezlet összehúzóssá a katonai hadműveleteket beszüntesse, időközben megtörtént a szövetségesek határozata,

mellyel Franciaország akarata értelmében megigérték Trácia visszadását. Ily módon Franklin 36 óra leforgásán belül keresztülvitte, hogy Szmirna elfogadja a megállapodás alapját, mire beszüntették a hadműveleteket és megszervezték Trácia ideiglenes megszállását, ugyanazon eljárás szerint, mint amilyent annakidején Ciliciában sikerrel követtek.

A mudániai egyezmény és a szmirnai megállapodás valóban egyképen azt bizonyítja, hogy könnyű a megértés oly emberek között, akik a Keletet, különösen az új Keletet ismerik.

Páris, okt. 17. A keleti értekezlet hír szerint november 6-án ül össze. Franklin Bouillon Szmirnat ajánlotta Poincarénak az értekezlet színhelyéül. A szövetségesek azonban anyagi és erkölcsi okokból ellenzik ezt a választást. Miután pedig az angolai kormány elleve van, hogy svájci várost valasszanak az értekezlet színhelyéül, valószínű, hogy Franciaországban, vagy Olaszországban tartják meg.

Koronázási komédia kudarca

Ünnepség a szurony jegyében - 14.000 magyart elhurcoltak Gyulafehérvárról és környékéről - A rendőrség rémuralma - Műlelkesedés

Egy angol világlap tudósítása

London, október 17. (Bud. Tud.) A Daily Express közli gyulafehérvári külön tudósítójának jelentését. A tudósító elmondja, hogy Gyulafehérvárról a románok a legbrutálisabban bántak vele, magyar kémnek minősítették, a rendőrség fogságba vetette, ahonnan csak nagy nehezen tudott szabadulni. Most Romániából kiérve, megmondhatja az igazat a koronázásról.

A román királyi pár megkoroná-

zása Nagyrománia uralkodójává, amelyet egyszerű népünnepségnek terveztek, tökéletes kudarccal végződött. A kiméletlen cenzura ügyelt arra, hogy a tudósítók a helyszínéről csak kellemest közölhessenek. Az én távirataim — mondja a tudósító — a román propaganda szempontjait nem tették magukévá, objektív leírást adtak az előkészületekről, a józan, sőt haraggal telt hangulatról s ezért a cenzura elsikkasztotta őket.

A koronázás alkalmával a magyar lakosság ellen a rendkívül kegyetlen intézkedések egész sorát fogantatosították. Mintegy 14000 magyar lakost Gyulafehérvárról és Környékéről összefogtak és távolabbi vidékre hurcoltak, közöttük családokat, akik évszázadok óta ott laknak. — Ürügyül a hírhedt összeesküvés szolgált, amely csak a román titkos rendőrség agyvelejében volt meg.

A román politikai rendőrség a koronázást megelőző hetekben valószággal rémuralmat gyakorolt Gyulafehérvárról és környékén. Gyorsan kiszimatoltak, hogy felesésem magyar származású asszony s ettől a perctől kezdve személyem szálla volt a román rendőrség szemében. Megfigyeltek, utlevelemet elvették és nem kívánatos idegenként bántak velem. Az igazság az, hogy Erdély lakosságának még egy %-a sem vett részt a koronázáson. A katonaság 50.000 emberét összpontosították Gyulafehérváron. Ezeket a tisztjeik folyton arra kényszerítették, hogy hurrát kiáltanak. Lelkesedés sem Gyulafehérváron, sem Bukarestben nem volt. A ceremónia Gyulafehérváron epügy, mint Bukarestben a cenzura és a szurony jegyében folyt le.

Budapest, okt. 17. Lucien Arthur Johnes, a Daily Express tudósítója, aki a gyulafehérvári ünnepségeken részt vett, Budapestre érkezett és itt

a sajtó számára azt a közlést tette, hogy kénytelen volt a tudósítást a koronázási ünnepségről Budapestben táviratban feladni, mert az oldhok valamennyi sürgönyét elsikkasztották.

Gyulafehérvárról a detektívek elvették utlevelemet — mondotta a tudósító —, pénzemem és podgyászomat. Két napon és két éjszakán át fogságban tartottak a detektívek, noha hivatalosan be voltam jelentve a román miniszteriumnál: Gyulafehérváron egy éjszaka és egy napon át voltam „nyilt“ fogságban. A Gyulafehérvárról Bukarest felé való utamon éjszaka 1 órakor arra kényszerítettek, hogy szálljak ki a sajtó képviselőinek vonatából és pedig azzal az ürüggyel, hogy nincsen hálólhely a számomra és így a következő vonaton kapok helyet. Mihelyt leszállottam, azonnal körülvett szuronyokkal 5 koszos román katona.

Nagyon durván bántak velem, Gyulafehérváron, amikor a polgármesternél szoba iránt érdeklődtem, azt válaszolta, hogy az utcán is aludhatom. Egy német újságíró, aki ugyanolyan véleményen volt mint én, szintén azzal gyanúsították meg, hogy magyar kém. A politikai rendőrség magyar nyelvű kommunista okmányokat csempészett podgyászainkba. A német újságíró, névszerint Fränkel Berlinben fotóriporter és a londoni Times számára dolgozott.

Debrecen állandó tűzveszedelemben

Három hete tart a kéményseprősztrájk - A jog- és pénzügyi bizottság rövidlátó szűkkeblű határozatot hozott Felhívás a közgyűlés tagjaihoz!

Debrecen város törvényhatósági közgyűlésének jog- és pénzügyi bizottsága tegnap délután foglalkozott a kéményseprőmesterek és munkások azon kérelmével, hogy a seprési munkadíjat emeljék fel. A kéményseprők kérelme már ismeretes, a Hajdúföld már több ízben részletesen foglalkozott vele.

A kéményseprőmunkások a közgyűlés legutóbbi határozata következtében most, mikor a fokozottabb futási idény kezdődik, 21 nap óta sztrájkolnak, illetőleg más megélhetést keresnek, ami pedig tűzbiztonsági szempontból felette veszélyes.

Páffy Zoltán előadó ismertette a kéményseprők jogos és több hónap óta húzódo ügyét. Bemutatta a főispán átiratát, amelyben kifejtji, hogy szociális szempontból s a drágaságra való tekintettel feltétlenül méltányos a munkadíj felemelése annál is inkább, mert hiszen a város sokkal nagyobb mértékben segíti saját tisztviselőit, nagy összeget szavaz meg a színháznak, meg adományokra. Az előadó 200 %-os emelést javasol, amely a júliusi 1 i díj után számíthatna.

Rostás István a városi előjáróság vezetője bejelenti, hogy az új ké-

ményseprési szabályrendelet most van tárgyalásra előkészítve. A kéménykatasztert, — hogy egy mes terre hány kémény esik, most készítik, s azt a hónap végére be-terjesztik. Ez azonban a helyzetben csak nem fog segíteni, fel kell emelni a munkadíjat. Ez idő szerint a segéd 1500 korona hotibért kap, vagyis havonta 6000 koronát. Ugyanakkor a női szabók azért sztrájkolnak, mert a havi 21 ezer koronával nincsennek megelégedve és 35 ezer K havi fizetést kívánnak.

Vásáry István tanácsnok szerint nincs szükség az emelésre. Ilyen értelemben szólal fel dr. Fejér Ferenc ügyvéd is.

Eky József az emelés megadása érdekében szólal fel.

A bizottság úgy határozott, hogy javasolja a közgyűlésnek, zárják be a kéménykataszterek elkészültét s azután, ha abból megállapítják, hogy a kéményseprők kérelme jogos, október 1-től visszamenőleg megadják az emelést.

Mint a „Hajdúföld“ értesül, a kéményseprők körében rendkívüli elkeseredést okozott a bizottság legújabb szűkkeblű s rövidlátó határozata. A segédek annyira biztak a

bizottság belátásában, hogy ha csak kedvező javaslatot terjesztett volna a közgyűlés elé, már ma megkezdtek volna a munkát s így elhárult volna a közönség feje felől a fenyegető tűzveszély, amely a kémények nem kotrása következtében állandóan kísért.

A város sok ezernyi kérvénye immár három hete nincsen gondozva. Hogy idáig ebből tűzvesz nem keletkezett, annak oka az, hogy a kályhák ritka kivétellel ma még hidegek, mert mindenki igyekszik a fűtés megkezdését minél későbbre halasztani. Az idő azonban hirtelen oly hidegre fordult, hogy a rendszeres fűtést sokáig már alig lehet nélkülözni.

Figyelembe kell venni azt is, hogy annak a kéménykataszternek az összeállítására, melynek befejezése után kívánják egyesek a tárgyalások megkezdését halasztani, egyrészt hónapokra terjedő munkát és így a megoldásra halasztást jelent, másrészt elkészítése a kéményseprők közreműködése nélkül alig képzelhető el. Mint látjuk, ez így valóságos circulus vitiosus.

A nagyközönség és jól felfogott érdeke védelmében felhívjuk a közgyűlés figyelmét arra a veszedelemre, amit az ügynek oktalan halogatása von maga után. Figyelmeztünk arra a dicséretes türelemre, mellyel az éhbérré szorított munkások hetek-hónapok óta várják igazságos ügyük méltányos és emberséges megoldását.

S végül nem hallgathatunk el egy politikai vonatkozású megjegyzést sem. Ezek a nyomorgó munkások mind keresztényszocialisták, akik a szociáldemokrata párti munkásoktól sok helyen és gyakran hallják azt a gunyos megjegyzést, hogy munkabéremelési mozgalmat csak a szociáldemokrata szakszervezetek tudnak sikerre vezetni: ők is csak akkor számíthatnak eredményre, ha belépnek a szoc. dem. szakszervezetbe.

S valóban, a látszat szerint a dolog így is van. Hogy egy közeli példával éljek: egy 14 éves kis hajtogatógépreklány a nyomdában többet kap, mint a felnőtt, sőt családos kéménysprómunkás.

Gondolják meg tehát azok az urak, akik mereven ellenzik az emelést, vagy halogatni kívánják, hogy ezáltal könnyen a szociáldemokrácia karjaiba hajthatják azokat, akiknek meggyőződésük és elvszilárdságuknál erősebbnek fog bizonyulni az életösztön s az a természetes vágy, hogy becsületos munkája után tisztességesen meg is tudjon élni.

Vagy talán éppen ez volna a cél?...

Magyar-cseh tárgyalás

Budapest, október 17. A budapesti magyar-cseh tárgyalások ma kezdődtek meg. Az első együttes ülés megnyitása és a kölcsönös üdvözlések után Wodianer követ, a magyar küldöttség elnöke valamint Dvoracek meghatalmazott miniszter, a cseh küldöttség elnöke kijelentették, hogy mindkét kormány a tavalyi tárgyalások folytatásának tekinti a mostani tárgyalásokat és reméli, hogy a tárgyalás a két állam közötti normális gazdasági kapcsolatok helyreállítását fogja eredményezni. Az értekezlet ezután két alosztállyá alakult, melyek közül az egyik gazdasági, a másik közlekedésügyi kérdéseket tárgyal. Mind a két alosztály közös egyetértéssel fogja megállapítani munkaprogramját.

Kommunista botrány Berlinben

Berlin, okt. 17. (Wolff) A porosz országgyűlés mai ülése viharos lefolyású volt. Napirend előtt Katz kommunista képviselő azt indítványozta, hogy a Busch cirkuszban vasárnap történt véres eseményeket tüzzék napirendre.

A szónok igen erős kifejezéseket használt és Hindenburgot tömegmészárlónak nevezte, mire az elnök rendreutasította, a szélső baloldal zajos ellentmondásai között megvonta tőle a szót.

Heilmann szociáldemokrata képviselő kifejezte valamennyi pártnak azt a kívánságát, állapítsák meg, hogy a véres eseményekben kik játszottak gyanús szerepeket. A kommunisták ezekre a szavakra fülsiketítő lármát csaptak. Az elnök nagy lármában szavazásra bocsátotta a napirendi vita befejezésére vonatkozó indítványt. A vitát erre a kommunisták szavazatai ellenére beakasztották és Katz indítványát elvetették.

Akasztás lesz Debrecenben

A Kuria helyben hagyta az ápolónő gyilkosai ítéletét

Ismeretes a közönség előtt az a vérlázító kegyetlenséggel elkövetett rablógyilkosság, amelyet két testvér, Molnár Imre 25 éves kereskedősegéd és Molnár Antal szabó követett el a múlt év őszén Biharkeresztes határában.

Molnár Imre átment oláh megszállott területre s Nagyváradon rábirta Tekecs Gizella ápolónőt, akivel hosszabb időn át szerelmi viszonyt folytatott volt, hogy szökjön vele vissza Csonkamagyarországba utlevél nélkül s itt majd megesküdhetnek egymással. Az ápolónő elfogadta Molnár ajánlatát, aki aztán testvérelével összebészélve, Biharkeresztes határában, közvetlenül a határ mentén éjjel megfojtotta az ápolónőt. Az áldozatot aztán kirabolták, ellopták bőröndjét, pénzét, ékszerét és ugyszólván teljesen ruhátlanul, egy ingben hagyták ott hulláját. Azután Budapestre menekültek, ahol a rablót holmit értékesíteni akarták. A rendőrség azonban rövidesen kézrekerítette a gyilkosokat s a bíróság elé állította őket.

A debreceni kir. törvényszék dr

Visky Sándor elnöklete alatt működő büntetőtanácsa ez év tavaszán Nagypénteken vonta őket felelősségre s Molnár Imrét költőházi halálra, bátyját, Antalt életfogytiglani fegyházra ítélte.

Fellebbezés folytán a debreceni kir. ítélőtábla elé került a bűnper. A tábla Kulín Imre elnöklete alatt működő fellebbezési büntetőtanácsa a főtörvényszék ítéletét mindenben helybenhagyta.

Ujabb perorvoslat folytán a kir. Kuriahoz kerültek a bűnper iratai. A Kuria tegnap foglalkozott az ügygel és Molnár Imre halálra és Antal életfogytiglani fegyházra szóló büntetését helybenhagyta.

A Kuria döntését most hirdetik ki a rablógyilkosok előtt. A halálra ítélt gyilkos kereskedősegéd már az ítélőtábla ítélete után kegyelemért akart folyamodni s most kétségkívül megkísérli a kormányzói kegyelem elnyerését.

Amennyiben a Kormányzó nem kegyelmez meg neki, a kivégzést a napokban Debrecenben, a kir. törvényszék udvarán végrehajlják.

Adóügyek a jog- és pénzügyi bizottság előtt

A város jog- és pénzügyi bizottsága tegnap délután dr Vargha Elemér tb. főjegyző elnöklete alatt a városháza kistanácstermében ülést tartott.

A bizottság elsőnek Kecskemét város azon átiratával foglalkozott, hogy — mivel a szedett utpénzek nem elegendők az utak rendbentartására és helyreállítási költségeinek fedezésére —, vasúti személyforgalmi adót léptessenek életbe, vagyis minden utas a megváltott jegye után 1—2 korona adót fizessen.

A bizottság javasolja, hogy a közgyűlés Kecskemét átirata felett egyszerűen térjen napirendre s az átiratot helyezze a levéltárba. Ez mindenesetre a legkönnyebb elintézés.

Sok az adó

Ellenben elfogadásra ajánlja Szent-És-Átírát a pénzügyminiszterhez intézendő azon kérelme ügyében, hogy a növekvő adóterhekre való tekintettel az adókiadások kellő időben bekövetkezzenek s az életbeléptetett adótörvényeket idejében foganatosítsák. Ugyanis megtörtént, hogy még az 1919-iki adót is csak most vetik ki, azonkívül a hadiváltásadó s a ház- és ingatlanvagyonváltás adó végrehajtása még most sem kezdődött meg.

A háborús jövedelmek adója

Ugyancsak elfogadásra ajánlja a közgyűlésnek a bizottság Jász-Nagykun-Szolnok vármegye azon átiratát, hogy irjanak fel a pénzügyminiszterhez olyan irányban, miszerint a rendkívüli háborús jövedelmeket fo-

kozottabb mértékben és progresszív módon adóztassák meg.

Közevetvámmentesség

Ezután a kereskedelmi és iparkamara átiratával foglalkozott a bizottság, hogy engedjék el azon debreceni kereskedőknek és iparosoknak a sorompónál a közevetvámot, akik a város közvetlen határában elterülő telepekre szállítanak árut. Ifj. Schwartz Vilmos és Fejér Ferenc a kérelem teljesítését javasolják.

A bizottság Vásáry István szakszerű felvilágosításai után, aki bebizonyította, hogy ezáltal az egész közevetvám befolyó jövedelem igen csekély lesz, az ellenőrzés pedig teljességgel lehetetlen, — olyan értelmű javaslatot terjeszt a közgyűlés elé, miszerint a kereskedelmi és iparkamara átiratát utasítsák el.

A háborús évek kétszeres számítása

A belügyminiszter tudvalevőleg elutasította a közgyűlés 1916-ban hozott ama határozatát, hogy a háborús éveket a városi tisztviselők nyugdíjosultságánál kétszeresen számítsák be.

Hegedűs Jenő a jog- és pénzügyi bizottság egyik legutóbbi ülésén hozott ama javaslatával szemben, hogy a belügyminiszter elutasító leirata miatt az egyes nyugdíjazási eseteknél esetenként számítsák be kétszeresen a háborús éveket, — azt indítványozta, hogy a belügyminiszter leiratát, mivel az sérti a városi autonómiáját, ne vegyék tudomásul s e miatt éljenek panasszal a közigazgatási bíróságnál.

A bizottság azt javasolja a közgyűlésnek, hogy még egyszer írjanak fel ebben a tárgyban a miniszterhez és világosítsák fel a kérdést, s csak ha újra elutasító leirat érkezik a minisztertől, éljenek panasszal a közigazgatási bíróságnál.

Működési pótdíjak

A bizottság javasolja a közgyűlésnek, hogy Pohl Ferenc városi főkértésznek és Tóth Lajos hajdúőr-mesternek — annak ellenére, hogy a működési pótdíjat engedélyező közgyűlési határozatot a belügyminiszter nem hagyta jóvá —, újra szavazzák meg a működési pótdíjat, mivel mind a két városi alkalmazott kiváló és szorgalmas munkatárs ilyen irányban megindokolva, újra terjesszék fel a határozatot jóváhagyás végett a miniszterhez.

A bizottsági ülés 6 órakor ért véget.

Hármas honvédek bajtársi egyesülete

A volt m. kir. debreceni 3. honvéd gyalogezred tényleges, tartalékos, népfelkelő és nyugdíjas tisztjei tegnap este igen népes értekezletet tartottak az Arany Bika kistermében.

Zivuska Ferenc megnyitja és Weidner Károly főhadnagy előterjesztése után a jelenvoitak egyhangú lelkesedéssel kimondták, hogy a m. kir. 3-as honvédek és népfelkelők bajtársi egyesületének megalakulását szükségesnek tartják.

Az egyesület ügyeinek vezetésére Guha József tábornok elnöklete alatt álló tisztikart választottak, melynek tagjai Zivuska Ferenc, dr Haendel Vilmos, Czékány Béla, Weidner Károly, Németh Dániel és Béber László lettek. Választottak azonkívül egy hatvan tagú választmányt és ezredtörténet-bizottságot is, a melybe dr Haendel Vilmost, dr Besenyei Lajost, dr Szabó Mártont, Szabó József századost, Szele Györgyöt és Tihanyi Kiss Sándort küldték ki.

Elhatározta az értekezlet, hogy az ezred elesett hőseinek emlékéért a Péterfia-utcai laktanyában elhelyezendő emlékművel örökíti meg s egy monumentális szobormű létesítése céljából, amely az összes elesett debreceni hősök emlékéért hirdesse, megkeresik közös együttműködésre a többi debreceni ezred bajtársi egyesületeit.

Kimondotta továbbá az értekezlet, hogy nagyszabású emlékművet rendeznek, minden évben ezrednapot és minden hónap első szikáján este fél 9 órakor az Arany Bika-ban bajtársi összejövetelt tartanak, valamint azt is, hogy a fiatalabb bajtársaknak a polgári életben való elhelyezkedését előmozdító közigazgatási tanfolyamot létesítsenek.

Végül elhatározta az értekezlet, hogy táviratilag fejezi ki tökéletlen ragaszkodását Horthy Miklós, Magyarország kormányzója iránt és szintén táviratilag üdvözlí vitéz báró Nagy Pál és vitéz Stadler István tábornokokat, mint az egyesület diszelnökeit.

Az értekezlet Guha tábornok záró szavai után 11 órakor ért véget.

— Öngyilkos lohdiner. Tegnap délután a Bika szálló személyzete a diszterom 9. sz. páholyában Moskovszky Mihály 20 éves szolgaholttestére akadt. A rendőri bizottság megállapította, hogy Moskovszky szíven lötte magát. Tettének oka szerelmi bánat.

Vilmos esküvője

Hága, október 17. Kalandos hirt közölnek a svájci francia lapok. Azt írják, hogy **Dornba 12 nehéz láda érkezett Vilmos császár legfényesebb egyenruhájával és egy koronával, amellyel a volt császár porosz királynévá akarja koronáztatni Hermin hercegnőt az esküvő alkalmával.**

A lakodalmi ünnepek ugyanis az eddig tervezettnél nagyobb szabásúak lesznek. Az uralkodó-család több tagja megjelenik Dornban és a volt uralkodó a császári hercegek jelenlétében felruhazza a menyasszonyt a házasságkötés előtt a porosz királyi fenség címmel, valamint ő maga teszi fejére az esküvőn a porosz királyi koronát.

Magyarok és németek ellen

Prága, október 17. Brünni jelentések szerint a nemzeti demokrata párt Brünnben tiltakozó gyűlést rendezett tegnap a kémkedési ügy miatt. Határozatot hoztak, amelyben a nemzeti demokrata követelik, hogy a kormány a Brünni kémkedési ügygel kapcsolatban vizsgálja felül és állapítsa meg az alapelveket, amelyek szerint az eddigi magasabb felelősségű és különösen bizalmas természetű állásokat a hadseregnek német vagy magyar nemzetiségű katonatisztekkel töltötték be. Elsősorban mérlegelni kell, hogy a magyarok és németek különbség nélkül nem parlamenti értelemben alkotnak ellenzékot a köztársaságban, hanem az ő ellenzékai álláspontjuk a cseh köztársaság létezésé ellen tanúsított ellenséges érzelmek kifejezése.

Állami jutalmak erdősítésért

A m. kir. földmivelésügyi miniszter pályázatot hirdet erdősítési jutalmakra, és pedig az Alföldnek szikes és futóhomokos területein, valamint az ártereken az 1922. és 1923. évek folyamán sikerrel teljesített közérdekű erdősítések jutalmazására. Az erdősítéseket végzett birtokosok (bérlok) részére 5 jutalmat bocsát versenyre, azonkívül az erdősítési munkálatok vezetőit, akik a jutalmazott erdősítések létesítése körül érdemeket szereztek, a teljesített munka nagysága és sikere arányában elismerő oklevél kíséretében külön pénzjutalom fogja részesíteni.

A jutalmakra az érdekelt birtokosok (bérlok) azokkal az erdősítésekkel pályázhatnak, amelyeket Bács-Bodrog, Békés, Bihar, Csanád, Csongrád, Hajdu, Heves, Jász-Nagykun-Szolnok, Pest-Pilis-Solt-Kiskun, Szabolcs és Szatmár vármegyéknek az alföldi erdőtelepítési akció kerületébe tartozó részein, továbbá Debrecen, Hódmezővásárhely, Kecskemét és Szeged városok határában fekvő futóhomokos és szikes területeken vagy ártereken az 1922. és 1923. években állami pénzsegély igénybevétele nélkül saját költségükön létesítettek.

Az elsőrendű nagy jutalomért versenyző erdősítéseknek egy tagban legalább 50 kat. hold, a másodrendű nagy jutalomért 40 hold, a harmadrendű nagy jutalomért 30 hold, az elsőrendű elismerő jutalomért 20 hold, a másodrendű elismerő jutalomért a versenyzőnek legalább 10 hold kiterjedésűeknek és a talaj minőségének megfelelően választott fánemekkel teljesítetteknek kell lenniük.

Pályázó birtokos (bérlok) az erdősítést a jutalom odaitélésének idejéig állandóan gondozni és a szükséges pótlásokat foganatosítani tartozik.

Az erdősítést teljesítő erdő- vagy gazdaszít, valamint a beerdősített terület bérloje is pályázhat, de pályázati kérelméhez mellékelni kell a birtokos írásbeli nyilatkozatát arról, hogy a pályázatban való részvételhez hozzájárul.

A versenyre bocsátott erdősítések 1925-ben fognak megbíráltatni. A jutalmak odaitélésénél az erdősítés sikere és közgazdasági jelentősége, az alkalmazott faem megfelelő volta, a felmerült nehézségek és

költségek fognak irányadóul szolgálni.

A pályázati kérvényt, melyben az erdősítés helyét (község, dűlő, helyrajzi szám), kiterjedését, a beerdősített terület talajának minőségét és az erdősítésre használt faemeket s azok elegyarányát s végül a beerdősített területet környező terület részletek minőségét és miveltési módját pontosan meg kell jelölni, az 1922. évi erdősítéseket illetőleg 1922. évi december hó 15-ig az 1923. évi erdősítéseket illetőleg pedig 1923. évi december hó 15-ig kell az erdősítés helyére illetékes kir. erdőfelügyelőségnek benyújtani.

Az árák hullámozása és a vállalkozások

A gazdasági lehetetlenülés mindennapos esete

A pénzérték hullámozásával kapcsolatosan beállott az az állapot, amikor még a legjózanabb kereskedő és iparos is hazárdjátékot folytat, amikor valamely üzletet megköt, vagy valami vállalatba bocsátkozik, mert egy hét, sőt egy nap is felboríthatja számításait. Ami régen kivétel volt, az ma már mind gyakrabban felbukkanó jelenséggé lesz. Ezt bizonyítják különösen az építőiparral foglalkozók köréből a kereskedelmi és iparkamarához intézett kérdések, amelyek aziránt érdeklődnek, hogyan szabadulhatnának meg nehéz helyzetükből azok az iparosok, akik a mainál lényegesen alacsonyabb árák figyelembevételével vállaltak el valamilyen szállítási és munkateljesítési kötelezettséget, melynek mostan már csak anyagi romlásuk árán képesek eleget tenni.

A Kuriának egyik döntvénye a következőket mondja: „Az adós szabadul a teljesítés kötelezettsége alól, ha a teljesítési idő alatt vagy előtt az adós hibája nélkül a gazdasági viszonyok előre nem látható módon, oly mértékben változtak meg, hogy az ügyletkötéssel járó rendszerint kockázatot mértékeltül megszálló módon a hitelező nem remélt rendkívüli haszonhoz jutna és az

adós nem várt veszteséget szenvedne, ha teljesíteni tartoznék“.

A gazdasági lehetetlenülés főkritériuma: az aránytalan vagyoni áldozat tehát az adós részén áll fenn. A Kuria eddigi gyakorlatában pusztán a nempénz-adósok oldalán fogadta el a gazdasági lehetetlenülés elvét. Ujabbán elejtette azt a régebben fenntartott korlátot, amely szerint az aránytalan szolgáltatásnak az adós vagyoni romlását kellene előidéznie.

A kamara figyelmezteti érdekeltseit, hogy a vállalkozó a szállítási kötelezettség alól nem mentesül az esetben, ha a munka elvállalásakor a munkához szükséges anyag beszerzésére előleget kapott. Azt tanácsolja érdekeltisének, hogy csak a legkivételesebb esetben vállalkozzanak fix-árak mellett; a vállalati összeg hárommegyedrészét előlegként kérjék. Ha ezeket az elveket szem előtt tartják s minden vállalkozásnál a hitelezővel oly egyezséget kötnek, hogy a munkáltató féllel az időközben bekövetkező esetleges drágulás terhét aránylagosan vállalják, akkor nem fognak a gazdasági lehetetlenülés súlyos helyzetébe kerülni s nem kell majd hosszúság és bizonytalan kimenetelű perek kellemetlenségeit elviselniük.

Védjük őszi vetésünket

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara megállapította, hogy egyes helyeken, különösen az őszi buzavetést a gabona-futrinka lárvája pusztítja. Ez a kártevő állat, ha nem lépünk fel idejében ellene, tavasz közepéig a vetéseket teljesen tönkretelheti.

A gabona futrinka lárvájának a hossza (összettel) 1—2 cm., feje barna, hátát 12 barna pajzsacska fedi. A lárvá a feje táján legszélsebb. Test vége felé kissé vékonyodik, alsó végén fehéres színt mutat. Tartzkodási helye a gabona töve mellett van. Pusztítását éjjel végzi.

Felléptének helye tulnyomólag ott van, ahol árpa után buzát természetnek, vagy ahol árpatarló közelébe buzavetés kerül.

A kár összettel a buza és egyéb gabonavetés saját szerű foltonként látható elpusztulásában jelentkezik. Eleinte csak a kikelt szalak egyre jobban fogyó száma látható, később, amikor a vetés már megsápadott (anélkül, hogy a buzát elpusztulna) a sápa a föld színéig le van huzva.

Téli csak enyhe napokon pusztít, tavasszal ellenben, amikor megdő, pusztítása nem ismer határt és tart egész május első feléig. Ekkor a földbe huzódik és csak amikor a gabonaneműek szeme megduzzad és teljedni kezd, buvik elő

mint kifejlődött bogár s kieszi a kalászkokban a puha szemet, főként az árpából.

A lárvá ellen való védekezés egyik módja, hogy összettel kalászos után és különösen árpa után kalászosot ne vessünk. Ott pedig, ahol az őszi-vetés fertőzött árpatarló mellé kerül, tanácsos a tarlót, mielőtt a vetést megkezdendők, egy párszor sertéssel megjártni.

Végül ha a kár a már fejlődő vetésben jelentkezik, mielőtt nagyobb mérvet öltene és illetve mielőtt a hideg idők a munka eredményességét kétségessé nem teszik, ajánljuk a vetés dohánnyal (thanatonnal) való megpermetezését. Ez szép derült napon, bőven, de nem pazarul hajtandó végre a dohánnyal 3 %-os oldatával. A permetezésnél ügyelni kell, hogy a megfertőzött és kipusztított foltok mellett 2 méter szélességben a hibátlan vetés is meglegyen alaposan permetezve. A lárvá az így megmérgezett gabonaszálal elpusztul. Kis gazdaságokban a közönséges házi permetezés is megfelelő. Nagy vetésterületeken és különösen ott, ahol a kár nagy mértékben jelentkezik, csak fogatos géppel érhető el kedvező eredmény.

Részletesebb tájékoztatást készséggel és díjtalanul ad a Tiszántúli Mezőgazdasági kamara növényvédelmi irodája (Debrecen, Piac-utca 9. I. em.)

HIREK

1922 október 18. (Szerda)

Prot.: Lukács, Kath.: Lukács.

A Meteorológiai Intézet időjárás-jelentése: Továbbra is változókonny és hűvös idő várható.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 8 órától este 8-ig

Egyetemi Könyvtár nyitva d. e. 9-1-ig d. u. 2-6-ig.

Csokonai-színház este fél 8 órai kezdettel „Lili” operett. B) bérlet.

A Bethlen Gábor Kör alakuló közgyűlése délután 4 órakor a kollegiumban.

Dr Tankó Béla zeneesztétikai előadása délután 5 óra-or a kollegiumban, 1. sz. jogi teremben.

Gyógyszertárak közül éjjeli inspekción tartanak: Kigyó (Piac-utca 33), Arany-Egyszarvu (Kossuth-utca 8), Isteni Gondviselés (Homokkert-utca 109), Csillag (Árpád-ter 1) Sas (Hatvan u. 70.)

Tisza-émlékünnepély október 31-én. Debrecen város ez évben is kegyeletes és nagyszabású ünnepély keretében fog áldozni Tisza István emlékének okt. 31-én, vertanu halálának évfordulóján. Az előkészületek már megindultak. A tervezet szerint Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszter is Debrecenbe érkezik ez alkalommal. Október 30-án a Tisza István egyetemen sub auspiciis gubernatoris doktorrá avatják fényes ünnepség keretében Sántha-Rusz Istvánt. Másnap délelőtt diszkyűlés a városházán. Ekkor leplezik le Tisza István arcképét is. Este diszkyűlés lesz a Csokonai-színházban, amikor a színtársulat valószínűleg az Ocskay brigadérost adja elő. Ebben az irányban még folynak a tárgyalások.

Esküvő. Müller Jenő m. kir. honvédszázados e hó 21-én, szombat délután 4 órakor a ref. Nagytemplomban lép házasságra a debreceni uri társaság egyik kedves tagjával, Rostás Edith-tel, Rostás István a városi előjáróság vezetője és neje leányával. A szép frigyhez s rokonok és jóbarátok szíves jókívánságai fűződnek.

Visszaélések a nagyváradai lakáshivatalban. Nagyváradról jelentik: Popo Péter nagyváradai lakáshivatali elnök ellen a román belügyminiszter elrendelte a fegyelmi vizsgálatot. A lakáshivatali panasza miatti vizsgálat most új stádiumba került. Horváth József rendőrkapitány ugyanis hivatalosan lepecsételtette a lakáshivatal iratszekerényeit, lezáratta az összes ajtókat és lepecsételte. A vizsgálat menetéről Marcus István rendőrprefektus a következőkben nyilatkozott:

— A lakáshivatal ügydarabjai között nagyon sok olyan iratot találtunk, amelyek kétségtelenné teszik, hogy a vezetők felelősségteljes állásukat saját hasznukra gyümölcsöztették. Szükségesnek tartottuk a bizonyítékok eltűnésének megakadályozására lepecsételni a hivatal iratszekerényeit. A lakbérleti hivatal azért folytatja működését, új elnökről azonban magunk fogunk gondoskodni.

ELSŐRENDÜ
Zománcozott
lemezedények,
folytonzó kályhák és háztartási cikkek raktára
SESZTINA LAJOS
vaskereskedése, Piac-utca 23.

— **Dr Tankó Béla zeneesztétikai előadásait** ma délután 5 órakor kezd meg a kollegiumban az I. 17. jogi teremben (feljárt a Csokonai-szoborfeleli kapun). A jegyek a mai napon átvehetők a könyvkereskedésben.

— **Amerika nem fogad be több magyar kivándorlót.** Budapestről jelentik: Az északamerikai Egyesült Államok törvényhozási intézkedése alapján a magyar születésű bevándorlókra nézve az 1922—23 évre 5638 lélekszámban megállapított 3 %-os kvóta, az itt Magyarországon kiállításra került utlevélek kiadásával megtelt. A kvótába magyar kivándorló ezután csak abban az esetben juthat bele, ha más utlevéllel bír és így a kvótába besorozottnak tekinthető magyar kivándorló visszamaradna. Ez a körülmény azonban csak folyó év decemberében lesz megállapítható. Ennek folytán az Egyesült Államokba készülő kivándorlóknak utlevél ügyekben a m. kir. külügyminisztérium kivándorlási főosztálya további intézkedésig folyó évi november vége feléig felvilágosítást nem adhat.

— **Emléknap Délitől anektázásának harmadik évfordulóján.** Bécsből jelentik: Délitől anektázásának harmadik évfordulóján a lakosság nagy tüntetést rendezett. A házakra gyászlobogókat tűztek ki, a tüntetésben felvonult egyesületek zászlóikat gyászfátyollal vonták be. A szónokok kivételével az anezió ellen beszéltek.

— **Megnyílik Albert Belvárosi éttermének** a legmodernebbül berendezett kávéház étterme. Városháza, suterin helyiségében, Városház-utván.

— **Holland gyarmatügyi szolgálathoz nem vesznek fel idegent.** A holland gyarmatügyi minisztériumhoz ismételt fordultak külföldiek azzal a kéréssel, hogy vegyék fel őket a holland gyarmatügyi szolgálathoz. Ezeknek a kéréseknek semmi kilátásuk sincsen kedvező elintézésre, mert minden hely be van töltve. Ezért a holland királyi gyarmatügyi minisztérium nyomatékosan figyelmeztet mindenkit, hogy az ilyen kérések benyújtása céltalan, egyben kielenteli, hogy az október 15-ike után beérkező kérvényekre már nem is válaszol.

— **Értesítés.** Sándor Armin óra és ékszerész üzletét november elsején a Piac-utca 28. szám alatti városi bérpalotába (Balassa-féle csemege üzlet) helyezi át.

— **Terjed a feketehimlő Jugoszláviában.** Belgrádból jelentik: Ószerbiában a feketehimlő járványosan lépett fel. Minden megtett erélyes egészségügyi védekezés dacára sem sikerült a járványt lokalizálni. A megbetegedések száma napról-napra nő, halálesetek a megbetegedés 25%-át teszik. A jugoszláv kormány az összes orvosokat a belgrádi főorvosi hivatal utján dirigálja az egészségileg különösen veszélyeztetett helyekre. Noviado-on, ahol a feketehimlő járvány aránytalanul nagy, kellő számú orvoskészültséget rendeltek ki.

— **A Bethlen Gábor-Kör alakuló közgyűlését** ma, október hó 18-án délután 4 órakor tartja a kollegiumban, melyre a tagokat ezután is meghívja az elnökség.

— **Cégtáblák veszedelme.** A mult hajnalban az egyházi bérpalota bejáratánál ismeretlen tettes beszaladt és el akarta lopni öt darab zománcozott cégtáblát. Azonban megzavarták, így a leszedett táblákat ott-hagyva, elmenekült.

— **A csehek elzárásra ítélték egy polgármestert.** Prágából jelentik: Fellinak város polgármesterét, amiért meghuzatta a lélekharangot, amikor József császárnak a városban felállított szobrát a kormány rendelkezése lebontották, ötnapi elzárásra ítélték.

— **A 8000 koronánál olcsóbb női kalap nem fényűzés.** A hivatalos lap legutóbbi száma közli a pénzügyminiszter rendeletét, mely egyes fényűzési tárgyak értékhatárát fel emeli. A férfikalapok és általában a sapkánál 4000, női kalapoknál 8000 koronára. Ágy 18, pamlag 45, ruhaszekrény 28, könyvszekrény 60, éjjeli szekrény 9, toalette-asztal vagy mosdó (tükör nélkül) 23, kredenc 64, pohárszék 40, ebédlőasztal 24, íróasztal 50, szék 4, kárpitozott szék 15, belföldi pipereszappan 1 ezer koronán felüli vételár mellett esik luxus-adó alá. A kimért bor értékhatára 150 K, a palack boré 180 K. Az élővirágok értékükre való tekintet nélkül fényűzési tárgyak. A halálesetre készülő gyászkoszorúk 1000 koronán felüli ár mellett. Az esernyő értékhatára 3000 korona. Ez a rendelet október 23-án lép hatályba.

— **Nyukosz-hirdetmény.** Az országos elnöki választmány olcsó életbiztosítás tekintetében tárgyalásba bocsátkozott a „Turul” biztosító társasággal. A társaság késznek nyilatkozott a Nyukosz tagjainak „elhatalozás”-ra szóló életbiztosításnál rendkívül olcsó díjazást alkalmazni. A további tárgyalások végett az országos elnökségnek szüksége van annak ismeretére, hány Nyukosz tag óhajtja magát elhalálzásra biztosítani. Épen ezért felkérem azon Nyukosz-tagokat, akik ezen életbiztosítást meg chajják kötni, hogy a Nyukosz-irodájában folyó hó 31-ikéig bezárólag jelentkezzenek.

Értesitem továbbá a tagokat, hogy akik 1923. évi Nyukosz-naptári óhajtanak rendelni, igényüket a titkári hivatalnál e hó végéig be ártag jelentésk be. Ugyanakkor az ára is fizetendő. Tagok részére a naptár ára 120 korona, nem tagoknak 30 korona. — Elnökség.

— **3 szobás utcai lakást központban,** nagy ráfizetést adok nagyobb lakásért. Cim a kiadóhivatalban.

Színház

A magyar színészek kintasítása Romániából. Bukarestből jelentik: Banu Konstantin kultuszminiszter rendeletet adott ki az idegen állampolgárok kintasításáról. A rendelet értelmében sok, Romániában élő magyar színészt is ki akartak utasítani. **Janovich Jenő** dr, a kolozsvári Nemzeti Színház igazgatója személyesen kérte a kultuszminisztert arra, hogy azokkal a színészekkel szemben, akiknek szerződésük van magyar társulatokhoz, ne alkalmazzák a kiutasító rendeletet. Banu miniszter megígérte, hogy az igazgató kérését teljesíti és az illetékes városok prefektusait átíratban utasította arra, hogy a szerződötett színészekkel szemben ne alkalmazzák a rendeletet.

Színház és mozgószínházak közleményei:
Ma B) bérletben másodsor a **Lili bárónő** Timar Ila, Kovács Terus, Unger, Markvics, Rolkó és Szigeti felelővel. A gyönyörű zenéjű operett eleven előadása iránt óriási az érdeklődés; a holnapi C) és pénteki D) bérletes előadásokra elővételek kelnek el a jegyek!

Miss 28, egy rejtélyes történet 5 felvonásban és a **Kis csavargó,** egy rongyos fiú története 5 felvonásban ma az Apollóban.

Dumas Sándor világhírű regénye, a **Fekete tulipán** pénteken az Apollóban.

A lángpörölly. Egő alagut megerkezett, szenzacós vakmerő trükkök, bamulatos mutatványok, izgalmas hajszák. **Uraniátan.**

Boldogok szigete, látványos filmkötemény péntektől vasárnapig.

Lion Lea, Fenyvesi, Rátkav jönnek.

A TÖZSDE Magyar korona: 21 1/2.

Értékpapírok

Magyar hitel 8550, Osztrák hitel 1350, angol-Magyar 2275, Lészámítoló bank 2250, Magyar-Olasz 40, Jelz. hitelbank 530, Baza bank 1550, Salgó 66500, Rimamurányi 13850, Közfűti 8050, Városi vasút 1800, Déli vasút 8800, Államvasút 3550, Forgalmi bank 800, Földhitelbank 6600, Merkur 720, Belvárosi T. 1650, Lipótvárosi T. 470, Egy. Bud. Föv. 3750 Pesti bazar első 46000, Forciére 11 700, Pannonia — soros-miskolci 16500, Concordia 8225, Budapesti gőz. 26250, Gizella 9800, Hunyária 27900, Viktória 56000, Beosini 51000, Százvári 33500, Általános közszén 14200, Kerámiz 9000, Ujlaki 13700, Urika yi 62500, Nagybatóyi 5750. Athenaeum 17300, Pallas 6850, Révai 2600, Globus 2800, Gazd. gépgyár 11000, Fegyver 42000, Gans-Danub. 690000, Ganz vilamos 79000, Láng 12500, Liprák 4800, Wörner 4425, Lignum Trust 7600, Légészsz 23000, Boni 14800, Chinoin 5400, Danica 10400, Izzó 44500, Textil 3300, Spédium 7000, Goldberger 7150, Hung. műtr. 43000, Karton 11500, Klotild 10700, Kőb. P. sőr 74000, Cukoripar 15500, Erdő 1800, Lámpa 1700, Auer 16200, Östermelé 4375, Neusch. Licht. 1850, Orsz. fa 3500, Olajipar 9950, Phöbus 6375, Kender 4275, Gyapjamosó 9200, Szavonia 4100.

Zürichi jegyzés:

	Nyitás	Zárás
Berlin	1825	1875
Amsterdam	210.50	211.00
Newyork	540	542.
London	2398.	2406.
Páris	40.90	40.80
Milánó	22.85	22.85
Prága	18.00	17.70
BUDAPEST	2150	2150
Zágráb	212.50	235.00
Varsó	0.550	0.550
Bécs	0072	0072
Osztr. bg.	0078	0078

Devizaközpont jegyzése VALUTÁK

Napoleon 9300, Angol font 11150—450, Leva 1475—575, Dollár 2500—575, Francia frank 190—5, Márka 95 110, Lira 105, Osztr. korona 340—50, Lei 1475—575, Sokol 83—87, Svájci frank 465—80, Korona dinár 3800—960, enyel márka 26—28, Hollandi forint 972—97, Belga frank 178—103.

DEVIZÁK

Amsterdam 972—97, Bukarest 1475-575, Kopenhága 517—522, Krisztiania 430—40, London 11150 450, Berlin 95—110, Olaszország 105—10, Páris 190—5, Prága 83-87, Stockholm 663—78, Sváje 465—80, Bécs 340—50, Zágráb 970-1100, Newyork 2500—2575, Varsó 26—28.

Terménytözsde.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 11150—300, egyéb 11200—300, 78 kilós tiszavidéki 11350—450, egyéb 11300—400, rozs 7300—400, tak. árpa 7000—150, sör-árpa 7200 7400, zab 6500—600, tengeri —, repce 16500 17500, korpá 5000—100.

Sertésjelentés.

Déli hivatalos. Ferencvárosi jelentés: Szabadvársi maradvány 572 sertés, — süldő és — malac, érkezett 48 sertés, 71 süldő, eladott 41 sertés és — malac.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szóig 30 kor., minden további szó 3 kor. Vasár és ünnepnapokon 10 szóig 40 kor., minden további szó 4 kor. Vaatagabb betűből szedett szavak kétszeresen számítatnak

Poloska irtást
váltal felelősséggel
RÁTEGYNYI GÁBOR feregirtó
Széchenyi-u. 40. sz.
Szabadalmazott poloska-irtószert kapható.

Használt
jó boroshordók 10 hektóra eladó.
Vár-u. 8.

Belyegzőgyár és vésőintézet
PAULÓ I.
Szechenyi-u. 22
Telefon: 12—85.

Cs pökert, Apponyi-utca 16. számú ház is elcikt! Ne tessenek tehát most már érdeklődni utánna! Az eladást eszközölte, lebonyolította Debrecen és Hajdúvármegye legrégibb adásvételi irodája, a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat. Központi iroda: Debrecen, Veres-u. 9. A tulajdonos személyes vezetése alatt, Fővárosi iroda: Budapest, VIII., Karpfenstein-utca 26. Eladási és hirdetési megbízások állandóan fölvetenek!

Kiadó
feles föld tavasz vetemény alá, továbbá 6 hold jó buzatermő föld haszonbérbe.
Jelentkezhetnek Gazdak Bankjában Kossuth-utcán.

Kun József
kés és műszer-műves Debrecen.
Szechenyi-u. 1.

Kifutó fiu
felvétetik a Hadrőban Piac-utca 64.
Butorozott szobát keresek. Cim a kiadóba

Majoros
cseléd, kinek egy 10—12 éves fia van és egy feles konyhakertész azonnal felvétetik. Jelentkezhetnek Gazdak Bankja, Kossuth-utcán.

Rikkancsokat
magas fix fizetéssel és jutalékkal felvesz az Ujságtérjesztő Vállalat. Piac-u. 59.

Találtatott
vasárnap reggel a Piac- és Hatvan-sarkán egy kules. Tulajdonosa átvetheti lapunk kiadóhivatalában.

Ujságtérjesztők
fizetés és jutalék mellett felvétetnek. — Jelentkezni lehet
Hirlapterjesztő Vállalat.
Piac-utca 59.

Nehéz az élet,
jó ruhába járni gondot ad, **VÉGHEZ**
olesón beszerezni tessék
menni, hol **kevésbé használt** finom férfi ruhák állandóan kaphatók.
Vár-utca 2. sz. (Zenedével szemben)

Hivjon meg
ha van aranya vagy ezüstje eladó a legtöbbet én fizetek érte
Kramer Simonyi utca 17.

Darabos mész
oltott mész, cement, téglá, cserép, fedél-száraz tűzifa, porosz lemez, szén
azonnali szállításra beszerezhető:
BARTHA fatelepén,
Ispotály-u. 3—c. Telefon 785.

Korpa, burgonya, káposzta, hagyma
kis és nagy tételben jutányos áron
„Futura zöldségtárjában”
Kákóczi-u. 13. sz. kapható.

ÓLMOT
vesz bármely nagy mennyiségben lapunk kiadóhivatala.